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Введение.

Сегодня в нашем школьном музее хранятся уникальные фотографии и материалы поисковой работы следопытов 60-70-х гг.
Начало поиску положила встреча на одном из слетов с бывшим командиром полка Ярославской коммунистической дивизии Василием Ивановичем Малковым и заметка в газете «Северный рабочий» за 1967 г. о медсестрах этой дивизии. Одной из медсестер, Демидовой Александре Михайловне, ребята написали письмо. Благодаря этим ветеранам в школу стали поступать интересные материалы о 234-ой Ярославской дивизии, которые находятся теперь у нас, в Комнате Боевой славы. Например, фотографии медсестер дивизии. Эти снимки разделяет 25 лет. Фотография времен войны передана Василием Ивановичем Малковым, а снимок советских лет был прислан Демидовой Александрой Михайловной.
Актив школьного музея сегодня располагает воспоминаниями ветеранов 234-ой дивизии, фотографиями времен Великой Отечественной войны и послевоенного времени. Материалы просто бесценны, так как являются свидетелями героического прошлого страны и ярославского края. Для нас еще и потому,  что в Переславле из ветеранов 234-ой  Ярославской стрелковой дивизии сегодня уже  никого нет в живых. И нам хотелось бы отдать дань уважения дорогим землякам, передать память о них новым подрастающим ученикам нашей школы.
Цель нашей работы:

1. Проследить  путь 234 стрелковой  дивизии по дорогам

Великой Отечественной войны

2. Познакомиться  с подлинными фотографиями военного

времени и воспоминаниями ветеранов Великой отечественной войны

3. Представить статистику уничтожения живой силы и

военной техники противника в период с января 1942 г.

по 9 мая 1945 г.
Для исследования темы нам пригодились не только фотоматериалы. Наш музей располагает статьями из газет Советского Союза и Ярославского края с воспоминаниями ветеранов, выходившими в 60 -70-е годы. Это и центральная газета «Советская культура», областной «Северный рабочий» и переславский «Коммунар».
 Мы познакомились и с документами  военного времени  Ярославского областного партийного архива, архива Министерства обороны.

Особое внимание заслуживает «Дневник разведчицы» - чудом уцелевшие записные книжки актрисы Волковского театра Софьи Аверичевой.
 В годы войны она воевала в составе 234-ой стрелковой. Ею были сделаны записи за период  с 20 июня 1941 г. по 30 января 1944 г. – это страницы боевой истории и мужества.

«От Волги до Эльбы» - сборник воспоминаний ветеранов Ярославской 234-ой дивизии.

1. Героизм и трагедия войны на примере истории 234-ой Ярославской дивизии.
Осенью 1941 года, когда фашисты  развернули наступление на Москву, вся страна поднялась на защиту родной столицы. Трудящиеся области посылали на помощь обороняющиеся Москве добровольческие отряды, части и соединения, вооружение и боеприпасы.

По предложению рабочих  шинного завода и  «Красного Перекопа»,   ярославский обком партии обратился в Государственных Комитет Обороны с просьбой,  разрешить сформировать дивизию для обороны Москвы.
  

15 октября 1941 года вышло  постановление Государственного Комитета Обороны о создании в Ярославле 234- ой стрелковой дивизии.

Ярославская городская партийная организация послала в 234-ю дивизию 2229 коммунистов, Рыбинская  -  649, Переславская - 170.
 Всего в ней,  в период ее формирования, было около 6 тысяч коммунистов, поэтому дивизия получила название коммунистической.  Комиссаром  дивизии был назначен секретарь Ярославского обкома партии - Михаил Павлович Смирнов. Он вспоминал уже после войны:  « Желающих вступить в дивизию оказалось гораздо больше, чем требовалось. Из числа добровольцев отобрали 11700 человек, из них более 5300 коммунистов, около 2500 комсомольцев, остальные беспартийные».

3 января 1942 года, в то время, когда Советская Армия уже разгромила гитлеровцев под Москвой и гнала их на запад, дивизия выехала на фронт. Перед отъездом ярославцы писали:

«Мы твердо решили: мы должны или победить или умереть! Нет нам жизни без победы, без свободной советской земли!».

Во время зимних боев 1942 года  Ярославская стрелковая дивизия, находилась в составе Калининского фронта. Ей приходилось сражаться в очень трудных условиях. Основные коммуникации, связывающие дивизию с тылом, были привязаны врагом, осталась только одна дорога на Торопец, но и она подверглась непрерывной бомбардировке с воздуха. Поэтому снабжение продовольствием было крайне затруднено.
«В те дни все новые бойцы обращались с просьбой принять их в ряды коммунистов и комсомольцев. «Хочу идти в бой комсомолкой!» -  так написала в своем заявлении Теплова Марина Матвеевна. Она -  переславский ветеран дивизии.  Старшая хирургическая сестра. Участвовала в  обороне Москвы, освобождении Варшавы, штурме Берлина.
В марте 1942 года дивизия, ведя бои на Смоленщине, только за пять суток освободила 20 населенных пунктов. Гитлеровцы бросали в бой свежие части, атакуя позиции коммунистической дивизии. На одно подразделение в течение  дня  фашисты  произвели 500 самолетовылетов.

Из воспоминаний Малкова В.И.: «Под смоленским городом Духовщина неприступным казался вражеский рубеж «Отря-Ломоносово». Фашисты укрепили его глубокими противотанковыми рвами, установили бронеколпаки – «крабы» (передвижные бронированные огневые точки). Вся линия обороны была опутана колючей проволокой, а  подходы к ней были превращены в минные поля. В числе других был разбит 332-ой немецкий пехотный полк, по приказу командира которого в селе Петрищеве была казнена Зоя Космодемьянская».

В апреле 1942 года, участвуя в боях за освобождение Великолукской области, дивизия выдержала натиск значительно превосходящих сил врага. Она 15 дней вела непрерывные бои,  12 танков было уничтожено. Боевым лозунгом ярославцев было — «Стоять на смерть! Ни одного метра отвоеванной родной советской земли не отдавать врагу!».

Воинский подвиг 28 героев-панфиловцев повторила и группа бойцов 234-ой дивизии. У деревни Торчилово Великолукской области было расположено боевое охранение одной из частей дивизии в составе 22 бойцов. Командир послал двух солдат с донесением в часть и сообщил об атаке немцев.  20 оставшихся бойцов приняли неравный бой. Они отбили несколько ожесточенных атак фашистов. Тогда немецкое командование бросило в наступление вторую группу — более 300 солдат. Силы были неравны. В живых осталось всего два советских воина: сержант Васильев и тяжело раненный Евгений Морозов, находившийся без сознания. Кончились патроны. Гитлеровцы осторожно подошли к нему, он двумя последними гранатами взорвал около десятка фашистов и самого себя. Из 20 героев в живых остался только комсомолец Евгений Морозов, который имел 5 тяжелых ран. 
В годы Великой Отечественной войны на предприятиях области  шили для бойцов сапоги, полушубки. Рабочие готовили вооружение, колхозы выделяли  лучших лошадей для артиллерийских подразделений. В течение зимы 1941-1942 гг. по области было собрано более миллиона теплых вещей и летнего обмундирования, несколько сотен тысяч меховых полушубков, свыше 12 тысяч пар валенок, более 32 тысяч пар меховых рукавиц.
 Среди документов нашего музея есть фотография встречи ярославской делегации с бойцами дивизии в ноябре 1942 года.
Особое отношение к Ярославской дивизии сложилось на Смоленщине. В Великую Отечественную войну наша дивизия участвовала в освобождении этой земли от фашистов. И сегодня здесь помнят песню, сложенную воинами дивизии.

По смоленским болтам и скатам,
По дорогам в грязи и в пыли,
На врага ярославцы-солдаты,
За любимую Родину шли.

 И нам дорога фотография встречи однополчан  234-ой стрелковой дивизии у братской могилы в селе Пречистом в день 20-летия освобождения Смоленщины. Памятники воинам Ярославской коммунистической стрелковой дивизии на братских могилах установлены не только в селе Пречистом, но и в смоленских селах Рибщево, Воронцово, Турнаево, Береснево.

Мы смотрим снимки 1945 года. Сколько надежды и радости на лицах солдат. Скоро Победа! 
Это можно почувствовать и в записях разведчицы Софьи Аверичевой в январе еще 1944 года.   Во что она писала на последней странице своего дневника: « Настроение чудесное. На моих глазах рождается долгожданная победа, выстраданная ценою огромных жертв нашего народа. Пробил час возмездия. Идет большое, настоящее наступление».

Какими  же дорогами  нелегкого пути пришлось идти дивизии, чтобы дожить до этих радостных минут.
2. Боевой путь 234 Ярославской 
коммунистической стрелковой дивизии

8 января 1942 года Ярославская Коммунистическая дивизия встает на защиту Москвы, прикрывая Можайское, Минское и Киевское шоссе.
Первый бой дивизии состоялся 27 марта 1942 года за населенные пункты Песчива, Увзов, Мужицкое, Песчива. Благодаря наступательному прорыву ярославцев, была одержана победа. Противник был опрокинут, наши подразделения заняли свыше 20 населенных пунктов.
13 августа 1943 года в составе 39-ой армии 234 стрелковая дивизия в районе села Ломоносова перешла в наступление. Бои длились до 12 сентября. Дивизия продвинулась на 30 км, освободила 60 населенных пунктов. За эти наступательные бои дивизия получила орден Богдана  Хмельницкого, и ей было присвоено звание "Ломоносовской".
В ноябре-декабре 1943 года вела наступление на Витебско-Полоцком направлении в составе 2-го Прибалтийского фронта.
9 сентября 1944 года дивизия прорвала передний край противника и обходным маневром овладела крепостью Прага и начала форсировать реку Вислу. За успешное выполнение задания дивизия была награждена орденом Суворова и ей  присвоено наименование "Пражской". За героизм и мужество при штурме Варшавы ее артиллерийский полк был награжден орденом Красного Знамени.
В январе 1945 года дивизия захватила мощный узел обороны противника в районе городов Дойч-Кроне. За бои в Померании дивизия награждена орденом Богдана Хмельницкого II степени.

В марте 1945 года 234 стрелковая дивизия была награждена орденом Суворова II степени, за боевые действия при взятии г. Штарград Альтдамм.
Апрель - май 1945 дивизия принимала активное участие в боях за Берлин, и она одной из первых вышла к реке Эльбе. 
Дивизия закончила свой боевой путь 2 мая 1945 года, в районе Нейштадт-на-Эльбе.
3 июня 1945 года Ярославская дивизия была расформирована.
3. Статистика.

В нашем музее хранится доклад об успехах Ярославской дивизии в годы войны. Это военная справка за январь 1942 г. - май 1945 г. В ней зафиксированы следующие цифры:
Уничтожено  живой силы противника - 36486 человек
Взято в плен  - 1000 человек

Уничтожено в ходе боев и захвачено: 

танков и самоходных орудий – 81, 

тягачей и тракторов – 33,  

автомашин – 2014,

 мотоциклов – 541, 

орудий разных калибров и минометов – 367,

самолетов - 4,
пулеметов – 1181, 

винтовок – 9330, 

автоматов – 3421, 

бронепоездов – 2,

 паровозов – 13,
 железнодорожных  вагонов – 613, 

складов с горючим, продовольствием и боеприпасами – 72,

 метательных аппаратов ФАУ-2 – 760,

 дотов – 61,

барж груженых – 56, 

пароходов – 6, 

бронекатеров – 3. 

Заключение.
Семь полковых и батальонных знамен Ярославской коммунистической 234-ой Ломоносовско-Пражской орденов Суворова и Богдана Хмельницкого стрелковой дивизии хранятся в музее Боевой Славы  г. Ярославля. 
На боевых знаменах дивизии - шесть орденов, среди которых орден Суворова, орден Богдана Хмельницкого, орден Красной Звезды.  Дивизия девять раз была отмечена  в приказах Верховного главнокомандующего. Ее воинам за годы войны было вручено свыше двадцати тысяч орденов и медалей.
В музее Боевой Славы, у  этих священных реликвий надолго останавливается старый солдат. Его не тревожат, его ни о чем не спрашивают. Ему не нужно рассказывать историю прославленной дивизии. Эта история – его жизнь, часть биографии воина-ветерана.
Их все меньше остается в живых. В 2001 г. на 60-летии дивизии было объявлено, что в живых осталось только 60 ярославцев. У нас,  в Переславле, сегодня нет ни одного живого  ветерана 234-ой стрелковой. 

Мы бережно храним их фотографии, воспоминания, всю историю этой легендарной дивизии. И хочется сказать спасибо следопытам нашей школы тех, уже далеких 60-х-70-х гг., которые собрали для новых поколений уникальные материалы времен Великой Отечественной войны.

Ярославский поэт Анатолий Кузьмин, который в годы войны работал в редакции газеты «За Отчизну» 234-ой стрелковой дивизии, написал походную песню 234-й Ярославской Коммунистической дивизии.

По смоленским болотам и скатам,
По дорогам в грязи и в пыли,
На врага ярославцы-солдаты,
За любимую Родину шли.

Мы храним наши славные были,
Помнит Отря и помнит Аржать,
Как фашистов отчаянно били,
Как умели в боях побеждать.
И встают в этих былях суровых,
Наши схватки за танковый ров.
Там сражались бойцы Бабакова,
Вел Сташкевич в атаки бойцов.
Мы героев-друзей не забудем,
Не забудем, как били врагов,
Как дрались наши лучшие люди:

Анистратов, Пегасов, Сизов...
Шли за землю свободы и мира
Ломоносовско-Пражской полки,
И вели нас в бои командиры —
Ярославские большевики.

Не мало фронтовых дорог прошли бойцы с этой песней. Впоследствии была написана последняя строфа:

Шли мы к цели по верному следу,
Наша слава в сражениях росла.
Одержали на Эльбе победу,
И вернулись к труду в Ярославль.
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